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A hagyományok misztikus ereje s az arany- 
fényű, szép idő tette igazi ünneppé Szent István 
napját. A nagy felzaxándokoiát a régi arányait 
távolról sem érle el, de azért —  minden közleke­
dési kin mellett is —- nagyon sok vidéki jött el 
a fővárosba, hogy a Szent Jobb tőin jenes áhíta­
tába merüljön. A lobogódiszes városban már kora 
reggel megindult a népfplyam fel Budára, ahol az 
ünnepi körmenetet tartották. Amíg a közönség 
megszállotta a \ árnak katonai és rendőri kordon- 
n;U elállóit utcáit, az udvari és várplébánia tem­
plomban gyülekeztek az országos méltóságok, a 
hatóságok és testületek vezetői, a kormány és a 
tábornoki kar pedig a templom elölt varia a ki­
rály képviselőjét.

Háromnegyed nyolc órakor érkezeit meg 
Csernoch János biboros-hercegpriruás, dr. Leopöhl 
prelá tus-kanonok, primási iroda igazgató kíséreté­
ben, kevéssel utána pedig Albrecht főherceg Ham- 
i'ay kapitány kamarással. A főherceget az ajtóban 
« hercegprímás fogadta a papság élén. A bevezető 
könyörgés után megindult a körménél. Egy sza­
kasz diszruhás lovasrendőr után az udvari plébá­
nia körmeneti keresztjét vitték, majd végnélküli 
sorban jöttek a vallásos egyesületek, társulatok, 
a plébániák, a szerzetesnők növendékeikkel és 
zászlóikkal. Ezután jött a honvédzenekar s égy 
disz század. Utána a székesfővárosi bizottsági ta- 

’Rok, a bíróságok, a királyi tábla és a Kúria kül­
döttségei következtek. Ragyogó, színes ornátusá- 
han jött most a papság, majd a szerzetesek cso­
portja. A várkápolna zászlói utón vállára emelve 
nozta bibortakarón négy, harctéri kitüntetésekkel 
Hszítéit altiszt a Szent Jobbal. Jobboldalt a ¡u- 
dotnányegyetem rektora és dékánjai, baloldalán

Bárczy István főpolgármester és Bódg Tivadar lóságok, hivataluk; iskolák képviselői s végül is- 
polgármester kísérték. A diszőrség tagjai a ma- mel egy disz szárad.
gyár királyi koronaőrség diszrubáa altisztjei vol- H á rom negyed kilenckor érkezett a korín met
íak. A Szent Jobb után Mészáros János udvaria koronázd főtemplom bejárata elé,, ahol Nemes 
plébános, mint a Szent Jobb őre haladt, nagy papi Antal püspök fogadta a Szent Jobbot. Az ereklyét 
segédlettel. Ezután jöttek a prépostok, az apátok,a Szart László-oltáron helyezték el. azután a szó- 
u-zután Mikes Lajos szombathelyi püspök, //or-székre lépett Buttykay fercncrendi lartományi 
>}áth Győző kalocsai segédpüspök, Szmrecsányifőnők és hazafias beszédben emlékezett meg Szent 
Fajos egri érsek, majd ragyogóan s/ép ornálusá-Istvánról cs az ünnep jelentőségéről. A beszéd 
*»an Csernoch János bíboros hercegprímás. A her- végeztével megkezdődött a nagymise, amelyet 
cegprimás mögött lépdelt vadászfőhadnagyi egyen-Csernoch János hercegprímás pontifikáit nagy és 
ruhában a király képviselője, Albrecht ióherceg. fényes segédlettel. Az ének- és zenekar Schubert 
Ezután következett VVe.kerle Sándor miniszter- C-dur miséjét adta elő, az orgonán Sugár Viktor 
elnök, Tőry Guszátv, gróf Zichy János, Popuvics tüzérőrnagy játszott. A mise főrészeit a Gellért- 
Sándor, herceg Windischgratz Lajos miniszterek, begy ágyúi lövéssel jelezlek. Amíg a templomban 
t tábornoki kar» a képy&elöMzj főrendiház, ha-az istentisztelet folyt, a Szentháromság szobra

előtti oltárnál Nemes Antal címzetes püspök misé­
zett, fíadalik Bertalan domokosrendt szerzetes pe­
dig beszélt, a Szent György-tér oltáránál pedig 
Várady Viktor pápai prelátus, tábori főpap a ka­
tonaság részére mondott misét. A mise végeztével 
a koronázó főtemplom tornyában megszólalt a 
harang és a körménél megindult a Tárnok-utcán 
át vissza az, udvari templom elé. Ezután megnyi­
tották a templomot a közönségnek is. Este hét 
órakor litánia és áldás után a Szent Jobbot a vár- 
plébánia templomba vitték vissza, ahol 26-ig ma­
rad kitéve.

A Budavár méltóságom, ünnepi eseményei mel­
leit Szent István napjának ünnepi színeihez tarto­
zott a lipótvárosi bi/csu: a Szent István-bazillika
környékén és a körúton végig a tarka bazár-sátrak 
felsorahozása. Reggeltől estig folyt itt a zsibongó 
vásár s hiába drágultak meg szörnyűségesen a 
színes, értéktelen holmik, vevő akadt elég * a sípok 
.és kereplők dühös liangoffenzivájával omlott alá 
Szent István estéje. j


